

# SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan sveder, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za vsako-odnosa dežele za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za en mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano s pošiljanjem na dom za vse leto 24 K, za pol leta 12 K, za četrt leta 6 K, za en mesec 2 K. Kdor hodi sam po nj, plača za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za en mesec 1 K 90 h. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poštnina. — Na naročilo brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila se plačuje od peterostopne petit-vrste po 12 h, če se oznanila tiska enkrat, po 10 h, če se tiska dvakrat in po 8 h, če se tiska trikrat ali večkrat. — Dopisi naj se izvolijo frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravitelstvo je v Knafljovih ulicah št. 5. in sicer uredništvo v I. nadstr., upravitelstvo pa v pritličju. — Upravitelstvu naj se blagovoljivo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. administrativne stvari.

Mesečna priloga: „Slovenski Tehnik“.

Uredništva telefon št. 34.

Posamezne številke po 10 h.

Upravitelstva telefon št. 35.

## Someščani! Volilci!

V Vaših rokah leži usoda bele Ljubljane.

Dosedanji razvoj in procvit mesta Ljubljane je jasen dokaz, da Vam je izvrševalni odbor narodnonapredne stranke vsekdar priporočal kandidate, ki so imeli voljo in sposobnost žrtvovati svoje moči metropoli slovenski. Tudi v prihodnjem času čakajo občinski svet važne naloge rešitve in zato se zopet obrača izvrševalni odbor narodnonapredne stranke do Vas, da se polnoštevilno udeležite volitev in s tem jasno dokumentujete, da je in ostane Ljubljana navzlic vsem vročim željam nasprotnikov in sovražnikov razvoja Ljubljane narodnonapredna trdnjava, ob katero zastoj butajo požrešni valovi breznarodnega reakcionarstva. — Komur je napredek našega mesta na srcu, naj glasuje za kandidate narodnonapredne stranke!

Izvrševalni odbor narodnonapredne stranke je postavil

### za III. volilni razred, ki voli 15. aprila, naslednje kandidate:

**Josip Kozak,**

mesar in posestnik, Poljanska cesta 21.

**Fran Mally,**

tovarnar in posestnik, Sv. Petra cesta 36.

**Ivan Zirkelbach,**

knjiž. pomočnik, Dalmatinove ulice 10.

### za II. volilni razred, ki voli dne 17. aprila, naslednje kandidate:

**Ivan Kribar,**

mestni župan, ravnatelj  
banke „Slavije“ in pos.  
Gospeske ulice 12.

**dr. Danilo Majaron,**

odvetnik in posestnik,  
Miklošičeva cesta 26.

**Dragotin Sajovic,**

kotrolor južne železnice,  
Cesta na južno železnico 1.

**dr. Ivan Javčar,**

odvetnik in posestnik,  
na Bregu 8.

### za I. volilni razred, ki voli dne 19. aprila, naslednje kandidate:

**Josip Lenče,**

trgovec in posestnik,  
Wolfove ulice 4.

**Ilija Predovič,**

trgovec in posestnik,  
Ambrožev trg 7.

**dr. Karol Triller,**

odvetnik,  
Dalmatinove ulice 7.

**Ubald pl. Trnkóczy,**

lekarnar in posestnik,  
Mestni trg 4.

Brezbriznost ni na mestu in se lahko maščuje; zato Vas pozivljamo, da se v čim največjem številu udeležite volitev in volite priporočane kandidate! Njih imena dajejo Vam poročstvo zato, da lahko z minim srcem polagate upravo mesta v njihove roke.

V Ljubljani, dne 6. malega travna 1907.

## Izvrševalni odbor narodno-napredne stranke.

### LISTEK.

#### Nero in Leander.

Kaj mi nuca planinca,  
koder vedno snežek gre?  
Kaj mi nuca moje dekle,  
ko ne morem do nje?

Tako se je razlegalo z enega vrha planine, kjer je pasel čredo volar Jernač; z drugega pa, kjer je opravljala isti posel devica Maruša, je odmevalo:

Če maš fantič korajžo,  
se mlakuže ne zboj!  
Zavihaj si hlače,  
pa pridi nocoj!

Tema popevkama pa so sledili še drugi izlivi njunih src; in sicer je prideval Jernač svoji pesmi celo juhejev, Maruša pa je končavala svojo z breštevilnimi la, la, lom.

V pojasnitev položaja, v katerem sta se nahajala pevca, pa je treba pripomniti tole: Opevana planina ima dva grebena, na katerega enim je pasel Jernač, na drugem pa Maruša. Med grebenoma pa je široka, zelo dolga in precej globoka kadunja, v katere sredi stoji leto in dan voda, ki se nabira od obeh navpičnih rebri.

Idealizovanju in pretiravanju vdani mestni turisti, ki o poletnem času tudi tukaj okrog strašijo kozle in koštrune ter begajo pred planinskimi biki in voli, to blatno vodo sicer imenujejo planinsko jezero; toda domačini, ki trezneje in zato stvarneje premotrivajo take nevarne prikazni, so ji z ozirom na blatnost dna po vsej pravici nadeli ime mlakuže. In tako jo je zvala tudi Maruša, ki pa se, kakor smo videli, ni pomišljala, jo vključ prozaičnosti imena vpletati v svoje popevke.

Ta nesrečna mlakuža torej je bila kriva, da Jernač in Maruša nista mogla drug do drugega, kakor bi bila rada. In ker je Maruša in njena čreda bila doma iz doline, ki leži ob južnem vznožju planine, Jernač pa iz doline, ki leži ob nje nasprotni strani, zato se sploh nista pobliže poznala. Videti ste se zamogla samo preko mlakuže, kadar je stal Jernač na parobku strme skale na enem bregu, Maruša pa na zeleni tratini na drugem bregu. Vendar je neprevelika daljva omogočila Jernaču, da je po pisanem krilu in rdeči ruti spoznal, da je Maruša ženska, ta pa po sivih hodnih hlačah in črnem klobuku, da je Jernač moški.

Pa tudi drug drugega približno starost sta mogla dognati. Da Jernač ni star dedec, uvidela je Maruša iz tega, ker je na skali stoječ po cele ure pokal z bičem, da pa tudi Maruša ni stara baba, spoznal je Jernač po tem, da je često zavila krilo med noge, se zamotala v klopčič ter se zakotalila po rebri navzdol. Način njunega zabavanja, s katerim sta si preganjala dolgčas, je torej kazal, da sta še primerno mlada. In to spoznanje ju je veselilo ravno tako, kakor ju je veselilo spoznanje, da sta različnega spola.

Bilo je samo še nekaj, kar je vsakemu posebej grenilo njuno krajsko življenje: Jernaču namreč to, da je bil kruljav na desni nogi, Maruši pa, da je šepala na levi. Vsak izmed njiju se je namreč bal, da ga drugi vztrži, ko opazi njegovo hibo. In zato sta jo najskrbneje prikrivala. Ko so pa Maruši nekoč oyce zbežljale in se je spustila nepremišljeno za njimi v dir, ne da bi pazila na kljukavost svoje noge, je spoznal Jernač, da šepa. Od tega časa pa tudi Jernač ni več prikrival svoje krivenčaste noge, temveč kazal jo je kakor nalašč, da je končno Maruša opazila v svoje zadovoljstvo, da tudi pri Jernaču ni vse ravno.

To medsebojno spoznanje pa je rodilo najprej medsebojno zaupanje. Dolgčas in pa pojavi ljubezni, ki sta jih imela vsak dan priliko opazovati pri njima poverjeni živini, pa so s časom vzbudili v njiju srcih ljubezensko hrepenenje drug po drugem. In to hrepenenje je bilo tem močnejše, ker ga vsled zapreke, ki ju je ločila, nista mogla nikdar utešiti. Oddot njuni vzdih, ki sta jim dajala duška v vezani besedi in mogočno zvonečih akordih, in sicer Jernač z bobnečim basom, da je odmevalo od skalnatih robov kot votel grom, Maruša pa z nežnim tenorjem, da je šuštel po bukovju, kakor zahuhti, kadar smukne podlasica po osehem listju.

Toda niti petje niti pokanje z bičem in trkljanje po rebri navzdol jima ni moglo utolažiti hrepenenja za stalno. Ohladilo ga je samo malce in za trenutek. Ko pa je ponehala utrujenost, povzročena pri Jernaču po pokanju, pri Maruši po trkljanju, postalo jima je spet dolgčas in vnovič je vzplamtela ljubezen in še z večjim plamenom. Po vsem je bilo soditi, da pride v kratkem do srečne razrešitve ali pa do pogubne katastrofe.

In tako je tudi prišlo.

Nekega soparnega popoldneva, ko so bili komarji in mušice posebno nadležni in zato živina izvanredno nemirna, polastila se je tudi Maruše neobična vznemirjenost. Spomenljivimi poudarki je pela in nešetokrat ponovila:

Zavihaj si hlače,  
pa pridi nocoj!

To je Jernaču globoko seglo v srce. Začel je vnovič resno premišljati, ali bi se vendar ne dalo na kak način prebresti mlakuže. Da bi jo namreč preplaval, o tem ni mogel misliti, ker ni znal plavati. Preostajalo mu je torej samo jo prebresti. Sicer je že večkrat nameraval to poskusiti, toda ostalo je samo pri nameri, ker mu je bila voda pregloboka in premrzla. Tisti večer se je pa opogumil in sklenil za trdno, da izvrši svoj naklep.

K temu važnemu koraku pa ga ni privedlo samo hrepenenje po Maruši, ampak še plemenitejšo čustvo, namreč skrb in bojazen za njo. Vse je namreč kazalo, da bo po soparnemu popoldnevu nastala viharna noč; te pa se je Maruša silno bala, kakor mu je dal z različnimi znamenji in kljoci razumeti. Sicer se je pa tudi njemu samemu zdelo kratko-

## Vojna proti Hribarju.

V treh taborih pripravljajo vojno zoper kandidato župana Hribarja za državnozbornski mandat ljubljanskega mesta; v treh taborih kujejo bojna kopja in dasi je še cel mesec do volitev, že doni iz teh taborov tisti plehasti grom, ki plaši samo kure in sajce, pri resnih ljudeh pa vzbuja le pomilovalen posmeh.

Proti županu Hribarju pojdejo v boj Nemci, klerikalci in socialni demokratje. Vsaka teh strank postavi svojega kandidata, vsaka dela sebi in svojim pristašem pogum s tem, da kriči na ves glas, kakor bi imela Ljubljano že v svojem žepu. To bodo razočarani 14. maja ti kričači, ko nastopijo zavedni ljubljanski narodni in napredni volilci in to bodo delali dolge in kisle obraze, ko jim bodo številke pričale, da zanje grozdje še dolgo ni dozorelo.

Nemci delujejo tudi to pot z navadnimi svojimi frazami. Že deset let žagajo eno in isto melodijo, dasi ne zvižajo z njo nobenega cucka izza peči. Na tistem ubožnem facaneteljčku, ki jim ga je prepustil „Grazer Tagblatt“, da se vanj najokajo vsak teden enkrat, najdemo tudi zdaj proti Hribarju znešene vse tiste študentovske modrosti, ki jih morajo čitatelji prenašati že toliko let in ki se jih je vsled njih plitvosti in nerensosti naveličal tudi že najzagrizenejši „Gfretbruder“, kar se jih shaja okrog kazinske mize imenovane „Grüne Insel“. Kar se je časih reklo o Bourbonnih, velja danes o ljubljanskih Nemcih. Ničesar niso pozabili in ničesar se niso naučili. In vendar je že zadnji čas, da se spametujejo, zakaj mera zna biti kmalu polna.

V tem, ko se vojskujejo Nemci po navadi starih lanoknehtov, rabijo klerikalci vse drugačno orožje. Laž, zavratnost in natolevanje — to jim je prešlo v kri in meso. Tista gniloba in izprijetost, ki se pretaka po žilah vesoljnega klerikalstva, udarja tudi pri naših klerikalcih na dan. Vojskujejo se, ne z mečem, nego s trupom, ne z argumenti in dokazi, nego z zvijačo in s hinavščino, ne odkrito in pošteno, nego hudobno in zavratno. To je tradicionalna metoda, ki se je poslužuje klerikalizem po principu, da posvečuje namen tudi najpodlejšje sredstvo. Župana Hribarja te klerikalne grdobije ne morejo doseči; preveč ga pozna slovenski svet po njegovem delu in po njegovih zaslugah, da bi se znaenil za natolevanja in obrekovanja škofovega lista.

Tudi socialni demokratje kričijo na boj zoper župana Hribarja in tudi ti imajo svojo metodo. Razlikuje se ta metoda prav bistveno od klerikalne in nemške, a kam se pride po tej poti, to so spoznali socialni demokratje lahko pri zadnjih volitvah na Nemškem. Tam so s svojo metodo odbili od sebe vse polno ljudi, ki sicer niso bili njih prepričanja, a so z njimi simpatizirali in jih podpirali. Posledica tega je bil grozni poraz, ki so

ga pri omenjenih volitvah doživeli socialni demokratje.

Ta socialnodemokratska metoda se zrcali zlasti v bombastičnih očitanjih, s katerimi je „Rdeči Prapor“ obsul župana Hribarja zaradi zavaranja zasebnih uradnikov. „Rdeči Prapor“ se je postavil popolnoma na stališče tega zakona, ki je zdaj že sankcioniran in proglašal za sovražnika delojemalcev, kdor se z njim ne strinja. Če je stališče „Rdečega Praporja“ pravo, potem jih ni večjih kapitalističnih požrešnežev, kakor so nemški socialni demokratje, zakaj ti vodijo na Dunaju pravo vojno zoper zakon o zavaranju zasebnih uradnikov in napejajo vse sile, da bi bil ta zakon razveljavljen in da bi se nadomestil z drugim. „Rdeči Prapor“ se je pač postavil na stališče tega zakona ne iz prepričanja, marveč samo za to, da bi mogel zabavljati na župana Hribarja. Seveda ni mislil, da pride kdaj na dan, v kako očitnem in velikanskem nasprotju stoji v tem oziru z nemško in s češko socialno demokracijo. Pri presoji tega postopanja uvažujemo olajševalno okolnost, da so take strokovne znanstvene stvari slovenskim socialnim demokratom precej tuje, saj se posvečajo zgolj agitaciji in ne utegnejo študirati takih stvari.

V svojem krčevitem prizadevanju, iztakniti kaj, kar bi se dalo izrabiti zoper župana Hribarja, ni imel „Rdeči Prapor“ sreče in v tej zadregi si je pač pomagal, kakor je vedel in znal. Vrgel je med svoje pristaše klic: „Reakcija se združuje“. Župan Hribar je na krasnem skodu v „Mestnem domu“ povedal, da se oglasi za vstop v klub jugoslovanskih poslancev in „Rdeči Prapor“ predstavlja to tako, kakor bi se župan Hribar s tem odpovedal načelom in programu narodno-napredne stranke in se podal v službo reakcije. Kako navno. Župan Hribar stoji glede skupnega kluba na istem stališču, na katerem je stala narodno-napredna stranka od nekdanj in ki ga je pred šestimi leti izrečno in določno precizirala: Skupno delo v skupnih narodnih in gospodarskih vprašanjih — sicer pa popolna neodvisnost. Da bi bilo laglje, delati v skupnem klubu za uresničenje skupnih narodnih in gospodarskih zahtev in potreb, tega menda pač ni treba dokazovati.

Strelci, ki prihajajo iz nemških, iz klerikalnih in iz socialnodemokratskih nih topov že zdaj, ko je še toliko časa do volitev, pričajo kraj vsega drugega posebno eno: da se nasprotne stranke boje Hribarjeve kandidature, da se pripravljajo na najljutejšo vojno proti njemu in da bodo proti njemu napeli vse moči. Bodo torej pripravljani; čim več bomo delali, toliko lepša bo zmaga.

časneje, prebiti tako noč v družbi kot v samoti.

Ko je torej legel mrak na zemljo in je na nasprotni strani zaplapolal ogenj, ki ga je zakurila Maruša, da bi si skuhal mlečne kaše za večerjo, ki pa naj bi bil obenem njenemu Leandru to, kar je bil nekdanj Leandru iz Abida Herin svetilnik, zavihal si je Jernač hlače čez kolena in se spustil v mlakužo. In od kraja je šlo precej dobro, dasi mu je mrzla voda polagoma ohlajala hrepenenje, na dnu ležeče blato pa zadrževalo noge, da jih je jedva pulil iz njega. Ko pa je pribredel nekako do srede, ugreznil se je vanj tako globoko, da ni mogel ne naprej ne nazaj.

Iu ko bi bili mi tako neusmiljeni, kakor so bili olimpski bogovi, kateri so sami sicer radi dobro živeli in vroče ljubili, katerih pa je bila sama zelena zavist in škodoželjnost, kedar se je šlo za srečo in ljubezen kakoga zemljana, in ki so, kakor nam pripovedujejo zanesljivi zgodovinski viri, ugonobili v morju tudi ubogega Leandra, ko je plaval k svoji ljubici Heri, prav zaradi tega, ker so njima svidali sladke poljube in tesne ob-

jeme, pravim torej, ko bi tudi mi bili tako neusmiljeni, pustili bi tudi mi Jernača poginuti v tej mlakuži. Ker smo pa usmiljenjšega srca in čisto nič zavistni, tako da svojemu bližnjiku, in bodi tudi le preprost kravar, prav iz srca privoščimo vso sladkost ljubezni, zlasti pa, ker ne maramo udariti resnici v obraz, ta pa se glasi, da se je Jernač sladko izkobal iz mlakuže, zato zabeležimo to dejstvo z vsem zadovoljstvom, dasi moramo žalibog priznati, da saenkrate še ni dosegel svojega namena.

Po daljšem naporu se mu je namreč posrečilo, da je izpulil noge iz ilovice; vendar pa vsled strahu in mraza ni silil več naprej, temveč se je obrnil ter se slednjič ves moker in blaten privlekel do svoje kolibe. Ko pa se je ulegal spat v svojo korito, priduševal se je, da rajši pozabi Maruše, kakor da bi se še enkrat podajal v neenaki boj z nasprotnimi elementi. In po prestatem trudu je tako trdno zaspal, da ni niti slisal viharja, ki je ponoči bučal okrog njegove kolibe ter lomil in ruval drevesa.

Otdod pa veliko presenečenje, ki

## Stara Srbija — Macedonija — Jugoslovanstvo.

Dr. Niko Zupanič.

II.

Jovan Cvijić izraža svoje nazore o narodnosti macedonskih Jugoslovancov (Народна Проматрања... str. 4) v sledečih stavkih: 1.) Pojem o Macedoniji je netočen, ker spadajo skopska in tetovska oblast k Stari Srbiji. 2.) Ljudska masa macedonskih Jugoslovancov nima odločnega narodnega prepričanja in čustvovanja niti za srbstvo niti za bolgarstvo, četudi so zelo sorodni i Srbom i Bolgarom. 3.) Ime „Bugarin“ kakor se običajno imenujejo macedonski Jugoslovanci, ni etnografsko ime in ne označuje etniškega Bolgara. 4.) Tuje, nemške, francoske, angleške in druge etnografske karte Macedonije niso etnografske, niso niti jezikovne, ampak so kolorirane na osnovi krivo pojmovanega imena Bolgar, s kojim se večkrat nazivljejo macedonski Jugoslovanci. 5.) Statistične skrižajke (tabele) so neistinite ali pa netočne. Proti tem trditvam se obrača A. Iširkov v omenjenem svojem delu. Počenši z grškim geografom Strabonom dokazuje na podlagi mnogo virov (str. 470 do 479) da se je raztezala Macedonija do Šar-planine. Ali kakor ni mogel Cvijić dokazati, da niso skopski in tetovski kraji nikdar spadali pod pojem „Macedonija“, tako ne morejo tudi podatki Iširkova čitatelja uveriti, da so bili Skoplje in Tetovo vedno v okviru Macedonije. Že njegovi citati sami si oporekajo in se pobijajo. Tako n. pr. čitamo v sloveno-bolgarski zgodovini meniha Pajsija, da leži Tetovo, Ohrid in Prizren v Dardaniji a ne v Macedoniji (Цивилизација и њен развој... str. 476). Če piše Jovan Rajić, da je dobila gornja Mizija, obsegajoča Dardanijo in Tribalijo, ime Srbija, potem niso teji državi prav prisojene južne meje (Iširkov. op. c. str. 474). Dardanija je namreč dobila ime po svojih ilirskih stanovalcih, Dardancih, ki so bivali na sever do zedinjenja Srbske Morave z Moravo Binčo na tribaljskem polju (W. Tomaschek, die alten Thraker, I, Sitzungsberichte d. k. k. Akd. d. Wiss. Bd. CXXVIII. str. 22. Dunaj 1893). V IV. stol. po Kr. je sestojal „Illyricum“ iz macedonske in daske dijeceze, koji poslednji je pripadala tudi Dardanija. (M. G. Bartoli, „Das Dalmatische.“ Kais. Akd. d. Wiss., Schriften der Balkankommission, ling. Abt. II., Roman. Dialektstud. H. 1. str. 118. Dunaj 1906). Da nista tedaj pripadala tetovsko in skopljsko okrožje Macedoniji ampak Dardaniji, se posebno vidi na zemljevidu „DIOECESSES ILLYRICUM ET DACIA“ pridejanem delu M. G. Bartolija. Tu se vleče meja Macedonije daleč južno od Šar-planine (Scardus, τὰ ὄρη παριονιά) iznad mesta Στόβον (Štip), da leži Skoplje v Dardaniji. Meje Dardanije krijejo se približno z onimi Stare Srbije (sandžaki: Plevlje, Novi Pazar, Peć, Prizren, Priština, Skoplje)

= vilajet Kosovo, kjer se je razvilo na dardansko-romanskem etničnem substratu klasično srednjeveško srbstvo.

Sicer pa je prepis o zasnamenovanju vrdjevega in struminega poročja v raznih časih precej podoben slavni pravdi Abderitov za oslovo senco, če se hoče iz njega delati kapital pri definitivni delitvi Macedonije med Srbe in Bolgare. Ali je Kranjsko v starem veku pripadalo Panoniji ali Noriku ali pa je bilo podeljeno na obe provinciji, te vendar nima nikakega stika z današnjim etnografskim stanjem pri nas; glavno je, da stanujejo danes na Kranjskem, kakor tudi v Macedoniji Jugoslovanci. Če sem sam v svojem spisu računal Macedonijo do Šar-planine, nisem polagal na to nikake važnosti, ampak sem samo skupno označil kraje, po kojih se je bil razširil upor. Sicer pa prištevam v isti knjigi pri razdelitvi Turške po vilajetih, skopsko in tetovsko okrožje Stari Srbiji v polnem obsegu. Stvar ima svojo vrednost le v znanstvenem oziru edino za historične geografe, in Iširkov bi bil bolj storil, ako bi bil svoj obilni trud objavil v kakovem strokovnem zborniku, mesto da ga v obliki brošure nudi širšemu, izobraženemu občinstvu; množica nakopičenih, mehanično drug poleg drugega stojičih citatov ga namreč gotovo mori. Snov je sicer zbrana, ali ne dosti prebavljena in organično urejena, kakor je potrebno za takovrstne publikacije.

Kakor ni mogel A. Iširkov ovreči prve Cvijićeve teze, tako so tudi glede ostalih njegovi protidokazi brez prepričevalne moči, ker ne promatra narodov po metodi moderne etnologije: na podlagi geografije, zgodovine, jezikoslovja, antropologije, sociologije ter kulturno-političnega razvoja. Suha zgodovinska fakta je treba vsakovrstno tolmačiti in pojasnjevati, posebno bijološko, ker ljudska narava in življenje je najkompliciranjši organizem. Kaj naj pove v Macedoniji samo ime „Bugara“, „Bugaras“, „Bugarin“?! To je fantom, puhla fraza, ki ne znači ničesar, ki ne pove ničesar. Če bi bili Iširkovi nazori o imenu pravi, morali bi bosanski „Turki“ govoriti osmanski in ne srbski, kakor bi tudi morali Slovenci izpod Triglava, izpod Tatre (Slovaki zovejo sami sebe Slovence) in iz bližine Gdanskega na Pruskm tvoriti isti narod, kar seveda ne odgovarja istini.

Do pred kratkim so proglašali bolgarski propagatorji in seli vse macedonske Jugoslovane za Bolgare, srbski za Srbe in celo grški za Grke (Hellenes Bulgarophoni). Tako je tudi Evropa delila svoje mišljenje. Kdo je imel prav? Da Grki ne, to je samo ob sebi a priori umljivo, ali tudi Srbi in Bolgari so posegali drug drugemu v njegovo, ker ni ljudska govornica macedonskih Jugoslovancov po naravi svojega jezika niti srbska niti bolgarska, ampak tvori jezikovno skupino zase. Ti Šopo-Macedonci si pa — bogu bodi hvala — niso ustvarili posebnega

književnega jezika, kakor tudi ne osedni nam Kajkavci in Čakavci. Šopo-Macedonci govorijo od čistih Srbov k čistim Bolgarom prehodno narečje in kraji ležeči bližje Srbom spominjajo bolj na Srbe, bližje Bolgarom na Bolgare. To je čisto naravno, če trdi Vatroslav Jagić („Ein Kapitel zur Geschichte der Südslavischen Sprachen.“ Archiv f. slav. Phil. XVII), da so Jugoslovani jezikovna jednota, sestavljena iz pluralitete dialektov polagoma prehajajočih drug v drugo.

Prehodno etnološko stališče Šopo-Macedoncev k Srbom in Bolgarom utemeljeval je prvi pisatelj teh vrstic v geografskem zavadu na dunajskem vseučilišču dne 16. jan. 1903. (vide institutov protokol predavanj za zimski semester 1902/1903), kar je objavil v posebni brošuri početkom aprila istega leta (K. Gersin, Macedonien und das türkische Problem“). A. Iširkov se torej moti, če misli, da je K. Gersin povzel misel o posebnosti Šopo-Macedoncev J. Cvijiću ter jo potem razvil in obdelal, ker je le-ta objavil svoj mali članek v dunajskem dnevniku „die Zeit“ še le 25. sušca 1903. To je že hronološko nemogoče, ker se dela mnogostane etnološke vsebine ne ustvarjajo v nekoliko dnevih. Jovan Cvijić sicer omeni, da so macedonski Jugoslovanci flotantna masa, ali samo mimogrede brez dokazov in človek je verjel, če je hotel, kakor bi lahko verjel tudi S. Gopčeviću, da so Macedonci Srbi, ali V. Kančovu, da so ti Bolgari ali A. Nikolaidesu, da so Grki. Znanstveno delujoč človek pa prihaja do zaključkov in trditvev na podlagi dejstev in daljših študij, če jih je ekonomsko uredil in zasledil kavzalne konekse. Kdor ni poznal zgodovine prihoda Slovanov na jug in V. Jagićevih razprav o jednotnosti jugoslovanskih dialektov, ta ne more jasno razumeti etnološkega stališča macedonskih Jugoslovancov. K. Gersin trdi, da bi se dali iz Macedoncev vzgojiti ali najboljši Srbi ali pa najboljši Bolgari ne samo ker so „flotantna masa“, ampak veliko bolj zaradi tega, ker so „Šopo-Macedonci“, torej niti Bolgari niti Srbi, ampak jezikovno nekaj tretjega med obema Macedonien u. d. türk. Problem str. 28.) Enako so n. pr. Čakavci in Kajkavci na Belokranjskem Slovinci, v banovini pa Hrvati in Karatanci ali Kraujci v gorskem in delniškem kotaru Hrvati, na Kranjskem zopet Slovinci.

Če bi bila flotantnost in nacionalna neizrazitost macedonskega prebivalstva glavni princip pri razdelitvi kulturno političnih sfer, potem bi pač tudi Grki opravičeno zahtevali za se lepo macedonsko deželo. Toda v naši dobi si je priboril etnično-jezikovni moment splošno veljavno pri ustvarjanju in likvidaciji držav in vsak narod ima pravico, na-to delovati, da se zedini in združi. Če torej apelirajo Bolgari na pravičnost, potem ima

☛ Dalje v prilogi. ☚

## Strahovalci dveh kron.

Zgodovinska povest.

(Dalje.)

Kričaje je sprejelo ljudstvo odposlanca turškega zapovednika, sluteč, da prinaša poziv na kapitulacijo. Ljudje so se gnetli v divji razburjenosti okrog njega in vse mogočnejše in mogočnejše je postajal klic: Bragadino mora kapitulirati. Turški odposlanec se je komaj ubranil ljudi, ki so silili k njemu in ga upraševali, kake pogoje je stavil Mustafa-paša.

— Vsem bo prizanešeno na življenju in na imetju, je končno razglasil turški odposlanec, če se Bragadino vda.

Zdaj je ljudstvo prevzel pravi delirij. Edino, kar so ljudje še želeli, to jim je sedaj turški zapovednik sam ponujal. Sami niso upali, da se jim to izpolni, zdaj pa je bilo treba le sprejeti ponudbo in vsi so bili rešeni.

Množico je minila vsa razsodnost. V gostih trumah se je vsula za turškim odposlancem in odšla z njima vred v porušeno palačo proveditorja. — Bragadino, kapituliraj; Bragadino, vdaj se!

slednjič, da je zadržela vsaka mišica na njunih telesih, ko se je v kipeči ljubezni oklenil Jernač Maruše in Maruša Jernača. Ker pa takšen mojster nismo, zato moramo opustiti to lepo priložnost, vkljub temu da se nam povrne težko kedaj vdrugeč. Tolažimo pa se z zavestjo, da se nahaja med našimi cenjenimi čitatelji menda vendar kateri, ki je, če že ni sam izkusil enakih objemov, poljubov in drhtljajev, vsaj že čital kdaj o njih v kaki povesti; ako ne, da pa še utegne. In ta zavest z našo nezmožnostjo vred naj nas opraviči, da po hitimo naravnost k zadnjemu dogodku, ki še spada v naše področje.

Ko se je poletje nagnilo in so začele briti mrzle jesenske sape čez planinske goličavi, misliti je bilo treba Jernaču in Maruši na ločitev. In slovo ni bilo lahko. Otožno je pel Jernač gonoč čredo v dolino:

Po dolnici je ivje,  
po planini snežek gre.  
Zdaj boš sama ležala,  
oj ti bore deklet.

Maruša pa je ihtela, odpevati pa od žalosti ni mogla. Dr. K.











## Dva gospoda

se sprejmeta na stanovanje in hrano.  
**Marija Terezija cesta št. 1,**  
**III. nadstropje.** 1295-3

## Automobil

5-6 HP prvi „dion bouton“ jo radi smrti ceno na prodaj.  
**Star trg št. 7** 1253-1

## Stavbni prostor!

v Spodnji Šiški nasproti žolj je poceni dobiti več

## lepih parcel

Prodaja lastnik **Franc Leskovic,**  
 v Florijanskih ulicah št. 1 v Ljubljani. 1254-1

805

818-1

## poslovalnic

zveze „Creditreform“ daje brezplačno pojasnila le družbenikom  
 Zahtevajte prospekt št. 19 od društva „Creditreform“ v Gradcu, Haydngasse 10.

## Moško kolo

skoraj novo, se ceno proda.  
 Kje, — pove upravništvo „Slov. Naroda“.

## Sprejme se tukaj več zanesljivih raznašalcev lista.

**Francišksanske ulice 8/1.** 1219-3

## Najme se več drvarjev

proti dobri plači za vse leto. 1180-6  
 Naslov: **oskrbništvu graščine Boštanj, pošta Radna, Kranjsko.**

## Vsak naj povsod in vselej zahteva



iz češke tvornice **Jana Hraběta**  
 v Pragi, Kr. Vinohrady (Česko).  
 Najnovejši cenovnik za l. 1907 se pošilja na zahtevo. 1243-1

## Tapetniški pomočnik

se tukaj sprejme kot poslovedja pri **M. OZEL** 1211-3  
**Ljubljana, Dunajska cesta št. 9.**

## Prodajalka

dobro izurjena v mešani trgovini, z dobrimi izpričevani in ne pod 30 let stara, se sprejme pri **tvrdki J. Razboršek, Šmarino pri Litvi.**

## Stara, izvrstno upeljana trgovina s čevlji

na najboljšem prostoru v Ljubljani se radi bolezniki **takoj proda.** Glavnice je treba 3000 gl.

Samo pismene ponudbe pod „redka prilžnost“ na upravništvo „Slov. Naroda“. 1196-5

V novo zgrajeni hiši, tik nove gimnazije na Poljanah, se oddaste s 1. avgustom dve elegantno opremljeni

## mesečni sobi

enemu ali dveh gospodom. Sobi imata predsobo in balkon, vodovod in popolnoma separiran vhod. Postrežba po dogovoru. Reflektanti se prosijo, da se še ta mesec oglasijo. — Naslov pove upravni. „Slov. Naroda“. 1224-3



## Panorama International Pod trančo 2.

Razstavljeno od nedelje 14. aprila do vštete sobote 20. aprila 1907:

**SEVERNA AFRIKA**  
 Tunis, Kairwan, Kartagina itd.

## Reelno in dobro! Prekrasna žepna ura in verižica za samo fl. 1.40

**50.000 komadov**  
 nakupljenih zaradi opustitve neke žvircarske tvornice za ure, zaradi tega razpošiljam prek. Gloria srebrno 36 urno precizijsko uro remontoarko z lepo pozlačeno verižico z onesakom, natančno idočo, za kar se tri leta pismeno jamči, za samo gid. 1.40  
 Po povz. razpošilja 1 zaloga blaga **S. Kohano Krakov št. 37.**  
 Za neugajajoče denarjaz. 1229  
 Mnogo zahvalnih pisem.

## V restavraciji „pri Levu“ na Marije Terezije cesti vsako nedeljo ples.

Začetek ob 4. uri popoldne. Vstop prost. Vsak dan svoje bavarake pivo v sedeh.  
 K obilni udeležbi vabi **Beti Kos.** 1164-2

**Cisti samo**  
  
**Cistilnim ekstraktom GLOBUS**  
 Najboljše cistilo na svetu

## Sprejme se tukaj več čevljarjev

za „pucanje“ in „cvikanje“ pri tukajšnji tvrdki **Mital & Kozina, Breg 20.** 1190-3

## Proda se stavbna parcela

nasproti kopaljšča Kolizej v Ljubljani. Naslov pove upravništvo „Slov. Naroda“. 1143-2

## Vajenko za čevljarsko trgovino

sprejme takoj 1201-3  
**MATEJ OBLAK**  
 Ljubljana, Kongresni trg 6.

## Pristni dobri brinjevec

se dobi pri 609  
**L. ŠEBENIKU v Spod. Šiški.**

## Na prodaj. Hiša

na lepem prostoru poleg postaje, z vrtom, v **Vižmarjih 61!**

## se proda.

Istotam so na prodaj **plehi iz jesenovnega lesa ter vsa oprava za kolarsko obrt.**

Kupci naj se blagovolijo oglasiti tam. 1144-2

## Pozor, gospodje in mladeniči!

V svoji lekarniški praksi, ki jo izvršujem že več nego 30 let, se mi je posrečilo iznajti najboljšo sredstvo za **rast brk, brade in las, proti izpadanju brk in las** in to je **KAPILOR št. 1.** On deluje, da lasje in brke postanejo gosti in dolgi, odstranjuje prhljaj in vsako drugo kožno bolezen glave. Naroči naj si ga vsaka družina. Imam mnogo priznanje in zahvalnice. Stane franco na vsako pošto **1 lonček 3 K 60 h, 2 lončka 5 K.** Naročite samo pri meni pod naslovom 1256 1 1

**PETER JURISIČ**  
 lekarnar v Pakracu št. 66 v Slavoniji.

## 2 mizararska pomočnika

in onega učence sprejme **Matevž Gogala**  
 mizar v Zagoricih pri Bledu. 1191-3

## Trgovski pomočnik

dobro manufakturist, izvečan tudi v železnini in usnju, ter učence s primerno šolsko izobrazbo, poštenih staršev, se tukaj sprejmeta v trgovini z mešanim blagom **Luđvik Smole v Sevnici.** 1192-3

## 30 kron na teden

si lahko zaslužijo gospodje in dame, ki bi obiskovali privatne osebe.

Poudbe pod „Vertretung 56“, **Trst, glavna pošta restante.**

## Trg. pomočnik

veče slovenskega in nemškega jezika, znane v mešani trgovini, **želi službo premeniti,** eventualno lahko nastopi takoj.

Naslov: „**J. K. št. 350**“, pošta **Hrastnik.** 1202-2

## Lepo posestvo!

s prilično, prostorno sezidano, z opeko krito hišo, lepim prostornim bledom, v bližini kočle, s 15 orali (lepo okroženo) njiv, travnikov in gozdov, v najlepši legi in bližini župne cerkve v Zagorju ob Savi, se zaradi rodbinskih razmer pod ugodnimi pogoji po nizki ceni **proda.**

Ogled posestva, pogoji prodaje in drugo se iz prijaznosti izve v trgovini **Ivan Müller st., v Zagorju ob Savi.** 1205-3

## Pozor, gospodje in gospodične!

V svoji lekarniški praksi, ki jo izvršujem že več nego 30 let, se mi je posrečilo iznajti najboljšo sredstvo za **rast las in proti njih izpadanju — KAPILOR št. 2.** Povzroča, da postanejo lasje dolgi in gosti, odstranjuje prhljaj in vsako kožno bolezen na glavi. Naročila naj bi si ga vsaka družina. Imam premnogo zahvalnice in priznanje Stane poštno prosto na vsako pošto **lonček 3 K 60 h, 2 lončka 5 K.** Naroča naj se samo od mene pod naslovom

**PETER JURISIČ** 11 1256 1  
 lekarnar v Pakracu št. 66 v Slavoniji.

Spretno tkalce in tkalke, daje delavce in delavke za predilnico sprejme ob dobrem zaslužku takoj **Dion, društvo domače tvornice predenja i tkanja pamuka, Dugaresa na Hrvatskem.** 1266 1

**Domača tiskarna.**  
 Vsakdo svoj lastni tiskar!  
 Z mojnimi tiskalnimi aparati s kavčukovimi črkami lahko vsakdo takoj tiska: posetnice ali naslovne karte, avize, okrožnice, uradna povabila i. t. d. Enkratna sestava omogočuje na tisoče odstikov. 1289-1  
 Cena z vsemi pritisklinami:  
 65 črk . . . K 1.—; 140 črk . . . K 2.40; 354 črk . . . K 6.—;  
 90 črk . . . K 1.40; 211 črk . . . K 4.—; 468 črk . . . K 7.20;  
 120 črk . . . K 2.—; 255 črk . . . K 4.80; 650 črk . . . K 10.—;  
 809 črk . . . K 12.—  
 Za K 3.— okusno izvršena gumasta štampilja do 4 vrst besedila, neomejene stanovitnosti v elegantni kaseti z vedno trajnim barvalnikom.  
**J. Lewinson,** tvornica za štampilje in livarnica gumastih črk.  
 Ceniki zastoj. — Dunaj I 22 Adlergasse 12. Podružnica v Odesi na Ruskem. — Zastopniki se iscejo.

## Prostovoljna javna dražba.

Dne 16., 17. in 18. aprila 1907. l. se vrši na **grajščini Dol pri Ljubljani** prostovoljna javna dražba k tej grajščini spadajočega zemljišča in sicer se bodo prodajali v torek **travniki** in v sredo **njive.** V četrtek se bodo dajale v najem pridržane njive, obenem se bode na ta dan prodajalo več **meterskih stotov dobrega sena,** na kar se opozarjajo sosebno Ljubljančanje. 1264

**Naznanilo in priporočilo.**  
 Podpisana tvrdka v ljudno naznanja slav. občinstvu, da se je ustanovila **tovarna peči ter izdelkov iz gline na Glincah pri Ljubljani** ter se priporoča za izdelavo in postavljanje peči ter vseh v to stroko spadajočih del. 1257-1  
 Izvršitev solidna in po zmerzi ceni.  
 Za mnogobrojna naročila se priporoča **Franc Kozina in Komp., Glinca pri Ljubljani.**

## Ces. kr. avstrijske državne železnice.

## Izvod iz voznega reda.

Veljaven od dne 1. oktobra 1906. leta.  
**Odhod iz Ljubljane juž. žel.:**  
 7-10 zjutraj Osební vlak v smeri: Jesenice, Gorica c. kr. drž. žel., Trst c. kr. drž. žel., Celovec, Glandorf, Salzburg, Inomost, Linc, Budejovice, Praga.  
 7-17 zjutraj. Osební vlak v smeri: Novo mesto, Straža-Toplice, Kočevje.  
 11-30 popoldne. Osební vlak v smeri: Jesenice, Gorica c. kr. drž. žel., Trst c. kr. drž. žel., Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Celovec, Salzburg, Inomost, Bregenc.  
 1-08 popoldne. Osební vlak v smeri: Novo mesto, Straža-Toplice, Kočevje.  
 4-00 popoldne. Osební vlak v smeri: Jesenice, Gorica c. kr. drž. žel., Trst c. kr. drž. žel., Trbiž, Beljak, Franzensfeste, Celovec, Stajer, Linc, Budejovice, Praga, Dunaj zahodni kolodvor.  
 7-08 zvečer. Osební vlak v smeri: Novo mesto, Kočevje.  
 7-35 zvečer. Osební vlak v smeri: Trbiž.  
 10-23 ponoči. Osební vlak v smeri: Jesenice, Gorica c. kr. drž. žel., Trst c. kr. drž. žel., Beljak, Inomost, Monakovo.  
**Dohod v Ljubljano juž. žel.:**  
 7-09 zjutraj. Osební vlak iz Trbiža.  
 8-44 zjutraj. Osební vlak iz Novega mesta, Kočevja.  
**Dohod v Ljubljano drž. kolodvor:**  
 11-15 popoldne. Osební vlak iz Gorice c. kr. drž. žel., Trbiža, Celovca, Linca, Praga, Dunaj zahodni kolodvor.  
 3-32 popoldne. Osební vlak iz Straže-Toplice, Novega mesta, Kočevja.  
 4-30 popoldne. Osební vlak iz Selca, Celovca, Inomosta, Monakovega, Beljaka, Trbiža, Gorica c. kr. drž. žel., Trsta c. kr. drž. žel.  
 8-35 zvečer. Osební vlak iz Straže-Toplice, Novega mesta, Kočevja.  
 8-45 zvečer. Osební vlak iz Praga, Linca, Dunaja juž. žel., Celovca, Beljaka, Trbiža, Trsta c. kr. drž. žel., Gorice c. kr. drž. žel.  
 11-34 ponoči. Osební vlak iz Pontablja, Trbiža, Trsta c. kr. d. žel., Gorice c. kr. d. žel.  
**Odhod iz Ljubljane drž. kolodvor:**  
 7-28 zjutraj. Mešani vlak v Kamnik.  
 2-05 popoldne. Mešani vlak v Kamnik.  
 7-10 zvečer. Mešani vlak v Kamnik.  
 10-45 ponoči. Mešani vlak v Kamnik. (Samo v oktobru in le ob nedeljah in praznikih.)  
**Dohod v Ljubljano drž. kolodvor:**  
 6-49 zjutraj. Mešani vlak iz Kamnika.  
 10-59 popoldne. Mešani vlak iz Kamnika.  
 6-10 zvečer. Mešani vlak iz Kamnika.  
 9-55 ponoči. Mešani vlak iz Kamnika. (Samo v oktobru in le ob nedeljah in praznikih.) (Odhodi in dohodi so naznačeni v srednje-evropskem času.)

## C. kr. ravnateljstvo državnih železnic v Trstu.

**! Kdor!**  
 bi rad ceno kupil dobro, lepo šivano in moderno perilo kakor tudi kompletno opravo za neveste, se mu nudi prilžnost, da si to ogleda v hotelu pri „Slonu“. Najbolj renomirana firma **Adolf Neurethovi** nasl. na Dunaju, **Mariahiiferstrasse 61,**  
**Albert Engel**  
 poslovodja, t. č. v Ljubljani.  
 Pridem tudi na zahtevanje s kompletno kolekcijo venkaj. Dopise prosim v hotel „pri Slonu“. 1256



Lepo mobilirana  
**mesečna soba**  
s posebnim vhodom, se takoj odda.  
Kje, — pove upravništvo „Slov. Naroda“.  
1163-2

**PATENTE** preskrbuje in spravlja v prid  
inženir in pat. poobrednik  
**J Knöpfelmacher**  
Dunaj, II. Praterstrasse 37.  
Telefon 22.32. 3683 27

**Salame** fine ogrske glid 195; iz gojati zelo prijubljene glid. 130; dunajske 86 kr.; bolj fine glid 1-15 za kilo.  
**Gnjat** à la Praga 1 glid; brez kosti gl. 1-20; pleče brez kosti 95 kr.; subo meso 86 kr.; slanina 88 kr.; glavina fina 50 kr. za kilo. — Fine kranjske klobase, vel. ena 20 kr.  
**Sivovka brinjavec**, glid. 120 lite pošilja s poštnim povzajem od 5 kil naprej. 766-12  
**Sveži špeh** à 80 kr., mast à 6 kr., glava à 40 kr., prašiči istrebljeni po trži ceni.  
**Janko Ev. Sirc v Kranju.**

Garantirano pristno  
**olje iz bučnih pečka**  
dobava  
stiskalnica za olje Ed. Suppanz Pristova, Štajersko  
1140-4

**Lep lokal**  
pripraven za vsako trgovino, s skladiščem, s tremi velikimi izloženimi okni na najboljšem prostoru sredi mesta, se da v najem.  
Vse natančneje pri lastniku **Francu Dolencu**, na Starem trgu števil. 1 v Ljubljani. 563 17

**Käthe voda za prsi.**  
Senzacionalno sredstvo v do sego čarobnih prsi. Käthe voda za prsi se rabi samo zunanje. Zajemčeno neškodljivo. Steklenice po 3, 5 in 8 kron pošilja po povzetju.  
D skretno pošilja po povzetju  
**Käthe Menzel na Dunaju XVIII**  
Schulgasse 3, I. nadstr. 11. 583 9

**Južno sadje in zelenjavo**  
raznošilja po povzetju **Josip Dolčić v Trstu**, Via della Sorgente števil. 7. Telefon št. 1465. 815-11

**Kleparskega pomočnika**  
sprejme takoj v trajno delo **Franc Žužek**, klepar na Bledu. Ravnotam se sprejmeta  
1181-3  
dva učenca za kleparsko obrt.

**Vabilo**  
k  
**občnemu zboru**  
Posojilnice v Zagorji ob Savi  
registr. zadruga z neom. zavezo kateri se bode vrnil  
**v nedeljo, dne 21. aprila**  
ob 2. uri popoldne  
v posojilnični pisarni.

SPORED.  
1. Poročilo načelstva.  
2. Odobritev računa za leto 1906. in razdelitev čistega dobička.  
3. Volitev načelstva in preglednikov.  
4. Poročilo o reviziji „Zveznega“ revizorja.  
5. Slučajnosti.  
**Načelstvo.**  
1245

**Lepo stanovanje**  
s tremi sobami in pritlikinami v I. nadstropju, se odda takoj ali s I. majem.  
1212-2  
Več se poizve v pisarni direktorja hotela „Union“.

**Umetni mlin**  
z manjšim posestvom na Korškem, na prav primernem kraju tik železniške postaje, se iz proste roke takoj prodaja.  
Naslov pove upravništvo „Slov. Naroda“.  
1108 10

**Hiša naprodaj!**  
Iz proste roke se prodaja pritična hiša. V pritličju sta dve lepi sobi, prostorna shramba, kuhinja, veža in klet; zraven je tudi nekoliko vrta. Hiša je še nedolgo novo zgrajena ter v prav dobrem stanju. Pripravna je za kakega upokojenca in stoji blizu farne cerkve v Mengšu. Pogoji ugodni!  
Natančneje se izve pri lastniku **Valentinu Gregorcju v Mengšu.**  
1099-3

**Ljudevit Borovnik**  
puškar v Borovljah (Ferlach) na Koroškem  
se priporoča v izdelovanje vsakovrstnih pušk za lovce in strelce po najnovejših sistemih pod popolnim jamstvom. Tudi predeluje stare samokranice, vsprejema vsako vrstna popravila, ter jih točno in dobro izvršuje. Vse puške so na c. kr. preskušene vsilnici in od mene preskušene. — Ilustr. 18  
vani ceniki zastoni. 15

Ustanovljeno leta 1942.  
**ERKOSLIKARJA, SLIKARJA**  
NAPISOV IN KRBOV  
**BRATA EBERL**  
LJUBLJANA, Mišičeva cesta št. 6.  
Igriška ulica št. 6.  
Telefon št. 154.

**Varuj ženo!**  
A tako rodovino vašo, ustvarjeno kajigo o premanam blagoslova v otroki na uličja s prepisi vaš tisoč zhalnih pism tajno 10 n v svet. znamka opea A. KAUPA Berlin S. W. F. —

**Svoji k svojim!**  
Opozorjamo vsakega varčnega rodoljuba na edino hrvaško zavarovalno zadrugo  
**„CROATIA“**  
pod pokroviteljstvom kraljev. glavnega mesta ZAGREBA.  
Ista zavaruje na Štajerskem, Kranjskem in Koroškem vse premišnino, živino in pridelke proti ognju po najnižji cenah. 2009 46  
Vse pojasnila daje:  
Podružnica „CROATIA“ v Trstu.  
Zastopniki se iščejo po vseh večjih krajih Štajerske in Koroške.  
Za Kranjsko sprejema vsa zavarovanja in išče potnikov in posredovalcev pod ugodnimi pogoji.  
Zastopstvo „CROATIA“ v Ljubljani

**Zidarski polir**  
dobro izurjen, išče službo v mestu ali na deželi. Vstopi lahko takoj.  
Naslov pove upravništvo „Slov. Naroda“.  
1206-2

Skoraj popolnoma nov, malo rabljen  
**klavir**  
(Pianino)  
se po nizki ceni prodaja pri **Franjku Jenku, Kolizej št. 9.** 1170-4  
**!Kdor hoče!**  
prebivati v lepem, mirnem, zdravem kraju, naj si kupi  
**vilo**  
ki je naprodaj v gornji Savinjski dolini na Štajerskem. Zraven je tudi lep vrt. Vila stoji ob okrajni cesti in je eno minuto oddaljena od železniške postaje.  
Več pove **Franc Jama, gostilničar, p. Rečička vas ob Paki, (Rietzdorf) Štajersko.** 1212-2

**Sive koroške kose**  
izdeluje  
tovarna  
za kose  
**Karel Zeilinger**  
v Himmelbergu  
iz najboljšega koroškega litega jekla v poljubni obliki in množini. 819-11  
Cene in vzorci kos se pošiljajo na zahtevanje franco.

**Lepo stanovanje**  
popolnoma separirano, v I. nadstropju, s električno razsvetljavo, obstoječe iz 2 velikih sob s predsobo (ali kuhinjo) se takoj odda.  
1198-3  
Vpraša naj se **Fred Škoflje 3/2**, dop. ob 11., pop. od 2. do 3.

**Komptoarist**  
za modno in manufakturno trgovino, večje knjigovodstva, hrvaškega ali slovenskega in nemškega dopisovanja, dobi takoj stalno mesto. Prednost ima, kdor je že v sluhni trgovini bil zaposlen.  
Ponudbe z referencami naj se pošiljajo tврdki **V. Mihelčič, Siskak (Hrvaško).** 1211-1

**V Cerknici na Notranjskem se dá v najem za več let prodajalnica**  
in so zraven tudi 2 do 3 skladišča s opravo vred in pravico za žganjetoč. Hiša leži ob glavni cesti na najlepšem prostoru. 1226-1  
Prezame se od 1. julija t. l. Več se poizve pri lastniku **Anton de Schiava**, v Ljubljani, Dunajska cesta št. 32.

Prodaja se po nizki ceni:  
1 nova velika mlatilnica  
1 „ slamoreznica  
1 „ čistilnica  
Na prodaj je tudi majhno

**lepo posestvo**  
v lepem kraju blizu Ljubljane, primerno za kakega upokojenega gospoda. Cena 2400 K, pog. ji ugodni.  
Pojasnilo daje **Franc Fajdiga**, sprevednik v p., Marije Terezije cesta števil. 16 na vrtu. 1244-1

**Vsak**  
ki hoče vedeti, koliko naj plača za poroko, hrste in prgrebe, naj si kupi knjižico

**cerkvene pristojbine**  
(štolske)  
veljavne za Kranjsko, Koroško in Štajersko. — Te pristojbine so določene vsled dotičnih postav.  
Kdor plača duhovniku več, kakor je po postavi treba, meče denar proč.  
Knjižica velja 20 krajev. in se dobi pri  
**Juriju Kalanu**  
vas Hosta števil. 3 pri Škofji Loki.  
Manj kot 5 knjižic se ne oddaja.  
Za knjižice izpod 20 izvodov naj se priloži poštnina. Kdor vzame nad 20 knjižic, jih dobi poštnine prosto. 141 2

**Dobra kuharica**  
je izšla spisala **Minka Vaščeva** je izšla  
v založništvu **Lav. Schwentnerja v Ljubljani.**  
Dobiva se samo vezana; cena 6 K, po pošti 6 K 55 h.  
Obseda na 576 straneh več nego 1300 receptov za pripravljane najokusnejših jedi domače in tuje kuhje, ima 8 fino koloriranih tabel in je trdno in elegantno v platno vezana.  
Hvali jo vse: kuharica s svojega strokovnjakkega stališča, literarna kritika za adri lepega lahko umevnega jezika, fina dama zaradi njene lepe, pri slovenskih kuharskih knjigah nenavadne opreme, in končno varčna gospodinja zaradi njene cene, ker ni nič dražja, nego znane nemške kuharske knjige.  
69 18

še vedno najceneje in v veliki izbiri se dobivajo  
traverze, železn. šine, cement, šterje, cevi in trombe, mlatilnice, trijerji, slamoreznice, pajkeljni, brane, štedilniki, oredje, mreže in žica za ograjo, okovi, kuhinjska oprava  
in vsa druga železnina pri firmi  
**Schneider & Verovšek**  
v Ljubljani, Dunajska cesta 16.  
Edina zaloga ameriških kosilnih strojev iz Čikaga!

**Patent** **Kaischek**  
**Eternitov Škrilj**  
(Asbestov cementni škrilj).  
Najboljše kritje sedanosti, varno proti ognju, pišu ali nevihti, lahko, brez popravil in ceno. Zahtevajte vzorce in prospekte.  
Glavno zastopstvo za južne dežele:  
**Portlandcementne tvornice deln. dr. Dovje, Trst.** 900-3  
Vprašanja na založnika **Fredrika Kerna**, krovca in kleparskega mojstra v Ljubljani, kjer se tudi izdelujejo strelovski, kleparska in krovka dela iz različnega blaga.

**„Ljubljanska kreditna banka v Ljubljani“**  
Podružnica v **SPLJETU**. Stritarjeva ulica št. 2.  
Delaška glavica K 2.000.000. Rezervni fond K 200.000.  
ponuja vsakovrstne srečke po dnevnem kurzu proti poljubnim mesečnim odplačilom.  
Dovoljuje predujme na srečke in druge vrednostne papirje. Zamenjava valute in novce po dnevnem kurzu, diskontuje kulantno devize v laških lirah.  
Vloge na knjižice in tokači račun obrestuje od dne vloge do dne vridga po 4%, %. Rentni davek plača banka sama.

1217 2  
Zidovska ulica št. 2.  
**F. CASCIO**  
v sodih in steklenih pripravka  
**Torino & Marsala**  
vino vermouth di  
specijaliteti:  
desertna vina,  
italijanska  
rebujša, visanec,  
brdska vina,  
Prisina tirolska

**Odkrivanje**  
vzbujajo povsod novi „Titania“ papir brzovalni stroji.

V tretjini prejšnjega časa se oporo sedaj perilo bleščeče belo ob manjšem tganju. Vsak otrok lahko vrti stroji! Pranje je zabava! Perice sploh ni treba! Prihrani 75 odstotkov časa, mila in kuriva. Vsak stroj damo na polkušnjo. Cene od K 54—naprej. Prospekti, lepaki, izpričevala zastoj. Zastopniki se iščejo.

**Titania Werke, Wels, Gor. Avstrijsko št. 75.**  
Specialna tvornica za parne pralne stroje, brzoparilnike za 123—1 živinsko krmo, sejalne stroje in separatorje.

Veletržci z vinom imajo lepo prinko kupiti okoli 1060—3

# 1000 hektolitrov vina

po zelo povoljni ceni. — Natančnejša obvestila daje  
uprava vlastelinstva Golubovec, pošta Stubica, Hrvaško.

4682—9 Čisto glavo  
Krepke živce  
Zdrav spanec

povzroči redna raba

# Ceres jabolčnika

Novina! Precej ceneje!  
Najfinjša in najprijetnejša osvežilna pijača na plesovih.  
JURI SCHICHT, deln. dr.  
Oddelek „izdelovalnice za Ceres“ Ustje na Labi.

**Julija Štor**  
v Prešernovih ulicah št. 5  
Največja zaloga moških, damskih in otroških čevljev, čevljev za lawn-tenisa in pristnih goisserskih gorskih čevljev.

Prošernovo ulice št. 5  
Ljubljana.

Elegantna in 1665  
jako skrbna  
izvršitev po  
vseh cenah

Najprijetnejši čevlji sedanosti.

# Dobrodelni večer

pod vis. pokroviteljstvom gospe Karle Schwarzove, soproge p. n. gospoda dež. predsednika za Kranjsko, v korist ljubljanske dijaške in ljudske kuhinje povodom 30letnega obstanka tega človekoljubnega zavoda bo

**v soboto, dne 13. aprila 1907 ob osmih zvečer v veliki dvorani hotela „Union“**

in ga prirede društveno predstojništvo, komite dam in gospodov tukajšnje družbe s sodelovanjem prijazno dovoljene godbe pehotnega polka kralj Belgijcev št. 27, pod osebnim vodstvom gospoda kapelnika Teodorja Christofa.

**SPORED:**

1. Moj dom, ouvertura Dvořakova, izvaja godba. — 2. Živa slika: Cvetlični čudež sv. Elizabete, grofica Turinške. Osebe: Grofica, gdč. Pavla pl. Radiceva; grof, stud. jur. g. J. Poljanec; Sprematvo. — 3. Arija Marie iz Edmunda Kretschmerja opere „Die Folkunger“, poje ob spremstvu godbe gospa Mici Meese — 4. Kitica, A. Fosterja (za mešan kvartet). — 5. Deklamacija grupe Julije Steinhardt Gerhild: a) R. Kneisel: Unerkannte Schätze, b) Rudolf Baumbach: Lied vom Bürstenbinder — Romanca: Mignon iz opere Mignon, Ambroise Thomasa, poje s spremljevanjem orkestra gospa Mici Meese. — 7. Dijaški zbori: a) Fr. Gerbič: Slovanski brod, b) P. Križkovič: Utopljenka. — 8. Arležanka, druga orkestrska sulta Bizetova, a) Pastorale, b) Intermezzo, c, Farandolee; izvaja godba.

Nato: Prodajanje v šotorih v veliki dvorani. K sklepu: Plesni venček.

1909—3 **Cene prostorom:**  
Sedeži v dvorani: I. do III. vrste po 4 K, IV. do IX. vrste po 3 K, X. do XII. vrste po 2 K, XIII. do XVII. vrste po 1 K; Stojišče 60 h, Balkonski sedež 2 K Galerijski sedež 1 K. — Predprodaja vstopnic iz prijaznosti pri gospodu J. Giontiniju, knjigotržcu na Mestnem trgu in zvečer pri blagajni v hotelu „Union“.

**Vir zdravja**  
so nealkoholne pijače, med katerimi so nedosežne

z Maršnerjevimi  
šumečimi limonadnimi bonboni  
(malinčev, citronin, jagodov, črašnjev in prvenčev okus) pripravljena

šumeča limonada. 919—5

Pristna samo s to varstveno znamko. Na leto se jih porabi več nego 40 milijonov kosov. Edini izdelovalec:  
Prva češka deln. družba tvornic za orient. sladkornine in čokolado v Kralj. Vinogradih, preje A. Maršner.  
Glavno zastopstvo: Dunaj, VI., Theobaldgasse 4 v bližini Naschmarkta.

# Perje

za postelje in puh  
priporoča po najnižjih cenah

**F. HITI** 15  
Fred škofijo št. 20.  
Zunanja naročila se točno izvršujejo.

„Pri zlatem čevlju“  
Ljubljana  
Stari trg št. 9  
velika zaloga

# čevljev

domačega in tujega izdelka.  
Trpežno blago. — Cene solidne.  
Točna postrežba.

**Cementna zarezna strešna opeka**  
iz portland cementsa in peska.  
Streha prihodnosti.  
Patentirana v 30 državah.  
Trpežnejša in bolj lahka streha kakor iz vsake druge vrste strešnih opek iz ilovice.  
Odklikovan s diplomom, zlato medaljo in častnim križcem v Parizu 1904.  
Edini izdelovatelj za Kranjsko

**JANKO TRAU**  
izdelovatelj cementnih  
Glince pri Ljubljani.

Najboljši kozmetički predmeti so:

**A** da mila 70 h, cream po 1 K, za čiščenje polti in telesa

**A** da ustna voda, zobni prašek po 1 K, za gojitev zob in ust.

**A** da lasna voda, lasna pomada po 1 K, za ohranitev in rast las.

Ti izdelki „Ada“, ki so obilnostno varovani, so naprodaj le v

**Orlovi lekarni**  
Mr. Ph. Mardetschläger, komik  
J. Svobode naslednik  
v Ljubljani.  
Nadomestke za „Aido“ snavračajte.

Ta lekarna obstoji že nad 800 let.

**August Agnola**  
Ljubljana  
Dunajska  
cesta 13.  
Izborna zaloga  
namiznih in nastropnih svetilk, najnovejše vrste po nizkih cenah.

Velika eksportna tvrdka  
**Franc Keber**  
Ljubljana Dunajska cesta 12  
Nikel. cil. rom. ura 2-65 gl.  
Srebrna cil. rom. ura 3-85 gl.  
14 kar. zlata ura 22 gl. Srebrna damska ura 4-50 gl. 14 kar. zlata ura 12 gl.  
Zahvalujte veliki najprej ceni.

# Proda se posestvo

radi bolezni pod jako ugodnimi pogoji, tik tržaške državne ceste, 10 minut od Ljubljane oddaljeno, kjer je že nad 50 let obstoječa

**gostilna z velikim senčnatim vrtom**  
in vrtom za sočivje. Zraven je velika vinska klet, pripravna za vsako kupčijo, posebno pa za vinskega trgovca. 1069—12

Naslov pove upravništvo „Slov. Naroda“.

**Ferdo Primožič**  
mizarski mojster 120 10  
Ljubljana, Kilšerjeve ulice 5.

Izdeluje vsa stavbna in pohištvena dela, oprave gostilen, hotelov in prodajalnic. — Načrti in proračuni brezplačno. — Prekrbnije vse vrste parketov in deščic za tla, njih polaganje in voščenje, kakor tudi popravo starih in snazenje stanovanj o o o o o o o o tu in na deželi. o o o o o o o o

Prodaja in pošilja tudi po pošti domače voščilo (kuhani vosek).  
**Solidno delo, točna in cena postrežba.**

V letu 1856. ustanovljeni

# denarni zavod obrtnega pomožnega društva

registrirane zadruge z omejenim poročtvom 47—23

v Ljubljani, Židovske ulice 8

sprejema hranilne vloge in jih izplačuje vsak delavnik od 9.—12. ure dopoldne ter od pol 3. do pol 6. ure popoldne s 4 1/2% brez odbitka rentnega davka, katerega za vložnike društvo samo plačuje.

Rezervni zaklad, ki tvori društva lastno premoženje, znaša K 126-305.

**Književna novost!**

# Rado Murnik: Znanci.

Ta nova knjiga našega priljubljenega humorista obsega 16 povesti in crisov, deloma resne, deloma humoristične vsebine in stane broj. K 2—, eleg. v platno vezana K 3—, po pošti 20 vin. več.

Založništvo L. SCHWENTNER v Ljubljani  
Prešernove ulice šte. 3. 68—21

**F. M. NETSCHEK**  
c. kr. dvorni dobivatelj

# „Pri veliki tovarni“

Resljeva cesta 3 LJUBLJANA Sv. Petra cesta 37  
priporoča svojo ravnokar došlo velikansko

# zalogo spomladanske konfekcije

za gospode, dame, dečke in deklice.

Najnižje cene. Postrežba solidna.  
A. LUKIČ, poslovodkinja.

906—14

# Rogaška Slatina

Štajersko.

Prospekte pošilja ravateljstvo zdravilišča

Železnica, pošta in telegraf  
Prospekti zastoj.  
Prekrasna lega, kvaška poln srak brez prahu. Moderat komfort. Šivahno družabno življenje.

„Popeljena prenovljena“.  
Novo hydro-elektro-mehano-terapevtsko zdravilišče v velkem in modernem slogu. Zdravljenje z mrzlo vodo, električne svetlobne in kopeli v banjah. Inhalatorji, celice za segret zrak, elektr. masaža, solne kopeli, zdravilna gimnastika. Uspešno zdravilišče za bolezni v želodcu, čreveh, na jetrih in ledvicah, za kronično zaprtje, hemoroide, kamen, odebalelost, sladkorno bolezen, protin, katjarje v požirniku in jabelku. Jako močni zdravilni vrečci, podobni onim v Karlovih in Marijinih varih.  
Nov hotel z dietetsko restavracijo in novim vodovodom za sladko pitno vodo.

## Prva domača slovenska pivovarna G. AUER-jevih dedičev

Ustanovljena leta 1854. v Ljubljani, Wolfovo ulice šte. 12. Številka telefona 210.

### marčno pivo v sodcih in steklenicah.

Graščinska uprava dr. Geyze barona Raucha v Lužnici  
zad. pošta Zaprešič  
prodaja svoja 623 8

## VINA

(rizling, traminec, mosledina, krajjevina) od 1906 od 5 hl naprej po 44 kron za hl s kolodvora Zaprešič.

Štiri službe potovalnih uradnikov proti stalni plači in proviziji razpisuje generalni zastop banke „Slavije“ v Ljubljani. Nastop takoj. 1189 2

**Pred nakupom**  
si oglejte velikansko 15  
**sukneno zalogo**  
**R. Miklauca**  
v Ljubljani, Spitalske 15 ulice šte. 5.  
Ostanki pod cenol



Zapomni si, prinesi mi moraš samo „Ottoman“ c garetni papir ali stročnice, in naj te ne motijo slične ponaredbe slabe kakovosti! III 895-1



## VREDNOST

okusne hrane se ne kaže samo v večjem, z jedjo združenim užitku, kajti čim bolj okusna je hrana, tem lažje jo prebavi želodec in tem bolje se porabijo njene redilne snovi. To nam pojasni vspeh 1234  
**MAGGI-jeve ZASČIMBE za JUHO in JEDILA.**  
Ta je za skrbno gospodinjno preskušeno ceno sredstvo, ki podeli slabi mesni in Bouillon-juhi, polivkam, zelenjavam, jajčnim jedem itd. močan, prijeten okus. Ker je zelo izdatno, se ne sme nikdar preveč pridedjati! Šele, ko je jed gotova, naj se pridede! — Dobiva se v vseh trgovinah s kolonialnim blagom, delikatesami in drogerijah, v stekleničah od 50 h (če se potem napolni od 40 h) naprej.

MAGGI-jeva odlikovanja: 4 velike nagrade, 26 zlatih kolaj, 6 častnih diplom, 5 častnih nagrad. Šestkrat brez tekovanja, med drugim: 1889 in 900 l. na svetovnih razstavah v Parizu. (Julij Maggi, sodnik o razpisnih nagradah.)

Poštenemu načelu, da svoja

## OBUTALA

prodajamo po strogo stalnih, brezkonkurenčno nizkih cenah, ki so vtisnjene v vsak par, se ima zahvaliti naša firma za nedosežni renome!

Elegantna priložnost! Priporočamo naslednje označene vrste: Odlična kakovost!

Moški štifletni, močno delani . . . . .	fl. 3-50	Damski salonski čevlji iz črnega usnja . . . . .	fl. 1-50
Moški štifletni, iz prav dobre kozlovine, jako ceno . . . . .	„ 4-60	Damski polčevlji, chevreau, lahki in solidno delani . . . . .	„ 3-75
Moški čevlji na trakove, pripravljeni za trež . . . . .	„ 3-75	Damski čevlji na trakove iz stanovitnega črnega usnja . . . . .	„ 3-25
Moški čevlji na trakove iz izvrstne kozlovine . . . . .	„ 4-75	Damski čevlji na trakove iz dobrega rjavega usnja, moderna oblika . . . . .	„ 3-40
Moški čevlji najtrakove, usnje la box-calf, orig. Goodyear šivani . . . . .	„ 6-25	Damski čevlji na trakove iz izvrstne kozlovine z lakastimi kapicami . . . . .	„ 4-25
Moški čevlji na trakove, usnje la box-calf, American-Style . . . . .	„ 7-50	Damski čevlji na trak. iz velef. box-calf, eleg. prom. čevlji, Goodyear šivani . . . . .	„ 5-75
Moški polčevlji na trakove iz dobrega, voljnega usnja . . . . .	„ 3-—	Damski čevlji na trakove iz najfinejšega chevreau, Goodyear šivani . . . . .	„ 6-—
Moški držiasti polčevlji, z usnjem obšiti, črni, rjavi in sivi . . . . .	„ 1-10	Damski čevlji na gumbce, iz izvrstnega črnega usnja . . . . .	„ 3-40
Isti za dame . . . . .	„ 1-—	Damski čevlji iz la chevreau, Goodyear šivani, prav elegantni . . . . .	„ 6-—

Specialiteta: „Goodyear svetovni“ čevlji in škornji prav odlične popolnosti. Največja izbira damskih polčevljev vseh vrst, dalje deškega, otroškega in dekliškega blaga najboljše kakovosti po izredno zmernih cenah.

ALFRED FRÄNKEL, kcm. dr.

Zastopnica: JOSIPINA HERRISCH v LJUBLJANI, Stritarjeve (Spitalske) ulice št. 9. 1231-1

Zaloge skoro v vseh lekarnicah!

Herbarnyjev podfosforokisli  
**apneno železnati sirup.**  
Ze 37 let zdravniško preizkušen in priporočan prsni sirup. Razkrajja slez, blaži kašelj, pospešuje tek. Povzdiguje slast in reditev trupla in je izboren za tvoritev krvi in kosti.  
Steklenica 2 K 50 h, po pošti 40 h več za zavoj.

Pristen samo s spodnjo varstveno znamko.  
  
Pred ponaredbami se vvari.

Herbarnyjev  
**Sarsaparilla sirup.**  
Ze 32 let uveden in vrlo preizkušen. Izborno, lahko delujoče odvajilo. Odstranja zaprtje telesa in tega posledice. Pospešuje menjavanje snovi in tvori kri. Priporočljivo zlasti za pomladnje in jesensko zdravljenje.  
Steklenica 1 K 70 h, po pošti 40 h več za zavoj. 814 6

Edino izdelovališče in glav. razpečevališče: **Dr. Hellmanna lekarnica „zur Barmherzigkeit“** na Dunaju, VII 1 Kaiserstr. 73-75.  
Zaloge pri gg. lekarnarjih v Ljubljani in Novem mestu.

Podružnica c. kr. priv.

## avstr. kreditnega zavoda za trgovino in obrt

(prej banka L. C. Luckmann)

Ljubljana, Franca Jožefa cesta št. 9.

Delniška glavica in rezervni zakladi kron 183.000.000— 1106-6

se peča z bančnimi in menjalnimi operacijami vsake vrste, kakor: z nakupovanjem in s prodajo tuzemskih in inozemskih rent, zastavnih pisem, delnic, srečk, valut in deviz, priskrbuje in deponuje ščitovanjske kavelje, pravtako tudi službene kavelje in vadije za udeležbo pri ponudbah, prejemlje v hranitvi in varstvo vrednostne papirje ter oskrbuje za njih uprave in revizije pri izrobanjih, zavaruje srečke proti kurznim izgubi, vnovčuje kupone in izrebane vrednostne papirje pri svoji blagajni, dovoljuje prodajne na vrednostne papirje in sprejema borzna naročila za tuzemske in inozemske borze, prejemlje vloge za obrestovanje proti vložnim knjižicam na tekoči račun in na giro-konto ter dovoljuje imetnikom takih računov da smejo tudi z vso svojo imovino razpolagati potem čaka a vista, izdaja obrestovane blagajniške liste, dovoljuje kredit na tekoči račun, oskrbuje v tuzemstvu in v inozemstvu izplačne menice, ter jih prejemlje za inkasovanje, prepušča plačilna nakazila, izdaja kreditna pisma za vse kraje tuzemstva in inozemstva, daje vestna navodila za nalaganje vsake glavice.

# SVETOVNOSLAVNI FERNET-BRANCA

tvrdko **FRATELLI BRANCA** v MILANU

EDINE IN IZKLJUČNE LASTNICE TAJNOSTI O PRIPRAVLJANJU  
JE NAJUSPEŠNEJŠA ŽELODČNA GREŃČICA NA SVETU!  
Neutrpljiva v vsaki družini! Dobiva se v vsaki boljši delikatesni  
trgovini in v vsaki kavarni.

**Najboljši čevlji so svetovnoznaní mnhovgraški**

Tvornica jamči za vsak par. \* Kdor enkrat poizkusi, ostane zvest odjemalec. \* Popravljanja točno in ceno.

Zaloga c. kr. mnhovgraške tvornice za čevlje. **Naročila sprejema tvrdka:** Zaloga c. kr. mnhovgraške tvornice za čevlje.  
**HENRIK KENDA** v Ljubljani.

Največja eksportna trgovina.

**Kdor** želi imeti dobro in točno idečo **URO** naj kupi znamko 164 12 Union ali Klassig. Istotako imam veliko zalogo zlatnine, srebrnine, dragocenih kamnov, kina srebra itd.

Prodajam le I. vrste blago. Manjvrednega blaga ne razpečavam.

**Fr. Čuden** v Ljubljani  
Prešernove ulice.  
Nasproti frančiškanskega samostana.

Naročajte cenike zastoj in poštno ne prosto.

**SUKNA**

In modno blago za obleke priporoča firma **Karel Kocian** tvornica za sukno v Jampolcu na Češkem. Vzorec franco.




Popolna oprema za novorojenčke otroško perilo v zalogi za vsako starost priporoča znana trgovina s perilom **C. J. HAMANN** LJUBLJANA. Perilo lastnega izdelka. 1870 Ustanovljena 1870.


**Hamburg-Amerika Linie**



Vožnja traja 6 dni iz vrstna prilika za potovanje je in ostane z najnovejšimi leta 1905 in 06 zgrajenimi velikanskimi parniki "Amerika" 24.000 ton "Kaiserin Augusta-Victoria" 25.000 ton toraj še enkrat večji kakor do sedaj veliki parniki z 8-12.000 tonami

Pojasnila daje zastopnik: **Fr. Seunig**, Ljubljana Kolodvorske-ulice št. 28  
Odhod iz Ljubljane vsaki ponedeljek, torek in četrtek v tednu.

**Moët & Chandon**



je šampanjec ::  
:: najvišjega ::  
:: dvora ::  
in aristokracije.  
Ustanovljeno ::  
1743

Glavno zastopstvo: J. Weidman Dunaj. III.

**Klobuke cilindre in čepice** v najnovejših tisonah in v velikih izborah priporoča **Ivan Soklič**. Pod brančo št. 2. Postaja elek. železnice.

**Milostiva gospa,**

ali veste, zakaj morate pri nakupovanju sladne kave izrečno poudarjati ime »Kathreiner?«

Ker se Vam sicer utegne primeriti, da dobite manj vreden posnemek brez vseh vrlin, s katerimi se odlikuje Kathreinerjeva kava.

Zakaj le **Kathreinerjeva Kneippova sladna kava** ima spricho posebnega načina svojega proizvodjanja vonj i okus zrnate kave.

Zapomnite si torej natanko, milostiva gospa, da dobivate pristno Kathreinerjevo kavo zgolj v zaprtih izvornih zavojih z napisom: »Kathreinerjeva Kneippova sladna kava« in s sliko župnika Kneippa kot varstveno znamko.



**F. P. VIDIC & Komp. Ljubljana**

opekarna in tovarna peči, ponudijo vsako poljubno množino patentiranih **zarezanih strešnikov** „Sistem MARZOLA“ (Strangfalzriegel) „Sistem MARZOLA“

Barve: a) rdeči naravno igani, b) črne impregnirani.

Najilčnejše, najcenejše in najpriprostejše strešno kritje. Vsaki strešnik se zamore na late pribiti ali pa z žico privézati, kar je gotovo velike važnosti za kraje, ki trpe po močnem vetru in burji.

Vzorec in prespektivno polžično na željo brezplačno. Sprejmejo se zastopniki.